



●刘明燕,市二十三中初二(6)班学生,如愿获得了首届洛阳学生英语口语大赛冠军。她现场即兴演唱的电影《泰坦尼克号》的片尾曲《My Heart Will Go On》,译名《我心永恒》,更是博得了在场观众的阵阵掌声。

# 英语像朋友 需要多“交流”

□记者 崔宏远/文 李书平/图

彩条T恤,浅蓝色牛仔裤,高扎的马尾辫,她的扮相青春无敌。

当听到评委打出当天的最高分时,她的脸上露出了灿烂的笑容。

“如何学好英语,这个问题在很多学生的脑海里,是个未知数。”刘明燕说,学英语更像交朋友,当你对它感兴趣时,自然就会学好它,“面对朋友,我们要做的就是多交流。”



获奖选手合影。



外籍评委在提问。



选手在演讲。

## 1 听歌看电影交“朋友”

刘明燕从小学三年级开始学习英语,没有上过英语培训班,父母在英语学习方面也没有对她进行过辅导,但这丝毫不妨碍她对英语的浓厚兴趣。

“听英语歌曲,看英语电影,你会发现这个朋友其实很有趣。”刘明燕说,在轻松的环境下,多听多看,不断地去接受它,你就会不自觉地爱上它。

听歌、看电影,我们在休闲娱乐的同时,会接受英语的熏陶,培养语感,提高听力和口语表达能力,听歌的同时,可以学习发音上的连读技巧。看电影时,则可以模仿对白,准备好笔记本,精学一部电影的对白,可以学到很多地道的口语。

### 支招

听歌时,要注意学习歌曲中的陌生词汇,尤其是纯正的“俚语”;要多体会歌词中的句型,如“I'm sure……”;英文歌曲中的语法也是学习的重点,很多枯燥的语法只需要唱出来就记住了,好记又让人印象深刻。刘明燕特别推荐了美国歌手艾薇儿的歌曲。

看英语电影,入门时要选择故事情节简单、人物少、发音清晰、有中英双语字幕的电影来学习。每部影片多看几遍,第一遍看“裸片”,不要字幕。第二遍配合英文字幕听对白发音。第三遍打开双语字幕,重点记忆陌生的单词和经典的短语、句子。第四遍可以尝试“角色扮演”,跟着影片角色同步讲出对白。

刘明燕提醒,听歌、看电影只是跟英语“交朋友”的一种方法,想要学好英语还需要持之以恒。

## 2 记忆词汇有妙招

“我每次英语考试基本都得满分。”刘明燕介绍,除了听歌看电影外,词汇量也是学好英语的保证。

“身边经常有同学背单词背得昏天暗地,但过几天就把之前背的单词忘得差不多了。”刘明燕介绍,这样记单词只能是记了忘、忘了再记,既浪费时间又挫伤自信心和兴趣。

### 支招

背单词千万不能死记硬背,不能孤立地背,一定要融合到句子中去,尽可能多记词组和短语;要勤查词典,弄懂单词的读音、词性、词义;要了解字根,通过“家族面孔”记忆。此外,还要增加阅读量,通过阅读文章加深对单词的记忆。

刘明燕特别提醒,单词只靠字母拼写是记不住的,要多动口读一读,动眼看一看,动手写一写,动脑想一想,并不断强化记忆,每天最好花上半个小时把前一天记的单词复习一遍,这样单词才能记得准确和牢固。

## 3 掌握句型很重要

谈到她在演讲台上流利的英语口语,刘明燕表示,掌握英语句型对说出口的帮助很大。“这就像我们平时说中文一样,句子都有固定的表达方式。”刘明燕介绍,英语表达一样要靠句型,只要掌握了句型,通过部分替换,就能说出多个不同的句子。

### 支招

平时要多了解并记忆各种句型,掌握他们所应用的场景和功能,如询问地点要说 Where is……经过长时间的整理和记忆,多说多练,慢慢就能达到脱口而出的

境界。此外,随着口语的进步,除了需要词汇和句型外,还要留心学习英语国家的文化以及思维模式,这样才能用英语沟通无限。

### 二等奖优胜者支招

市二中高二(2)班 刘家豪

我的英语挺好的,尤其是实用性很强。我可以熟练地和外国人交流,不像有些学生学的是“哑巴”英语。

想学好英语,我推荐“KTV 飙歌法”,即挑选自己喜欢的英文歌曲,跟着原声一遍一遍模仿,直到大声唱出来为止。这样,不仅学会唱一首歌,还学会了很多单词,更重要的是学会了开口说英语。

市五中初一(6)班 孙海翔

平时老是默默地学英语,没有用武之地,这次可算有用的机会了!

想学好英语,同学们不妨试试“游戏英语学习方法”。很多中学生喜欢玩网络游戏,如魔兽、CS等,在这些游戏中,不管是选择菜单还是在线交流,基本都是英语。如果你喜欢玩游戏,那么不妨试试弄懂游戏中所出现的英语单词和句子,这样英语水平就会在不知不觉中提高,获得娱乐学习双丰收。

市二十三中初二(7)班 程砺卓

我很喜欢英语,我的秘诀是坚持写英语日记。

坚持写英语日记,可以让我不断学习新单词,温习学过的单词,练习不同的句型,熟能生巧,英语水平自然就提高了。

## 伦敦奥运会 我来了

“参观奥运场馆、探寻其背后的故事,采访世界知名的运动员、教练员,观看奥运比赛……”奔赴伦敦,进行为期12天的深度探访,我准备好了。

作为入围奥运记者选拔的代表,23中初二(10)班学生李俊儒告诉记者,这次难得的机会让他十分激动,早早就上网查阅了相关资料,就连英国的天气和饮食习惯也了解得一清二楚。

“中国是右侧行走,英国是左侧通行。”李俊儒通过上网查阅资料还了解到,英国七月的平均气温只有17℃,不用再忍受酷暑的煎熬了,早晚还要加件外套呢。英国经常下雨,雨具不能少。此外,英国的食物以烤鸡、汉堡、三明治等为主,“我可要管住嘴,不然奥运采访就会别样的沉甸甸了。”

热烈祝贺“彩虹杯”2012伦敦奥运学生记者选拔暨首届洛阳学生英语口语大赛圆满成功!

洛阳彩虹学校携手郑州中考名师隆重推出:

# 2012中考郑州名师指点培训

集训时间:6月9日、10日全天

集训内容:中考所有学科的最新信息、命题精神、指点等

报名地点:洛龙校区:政和路洛龙公务员小区东南角 电话:15515300757

西工校区:中州中路定鼎路口西南角 电话:15515300365

涧西校区:中州西路天津路口西100米 电话:64289710

洛阳彩虹学校——洛阳中考“巨无霸”。近年,95%的学生超过洛阳示范性中学录取分数线,洛阳中考前10名学生,我校占大多数。

郑州中考名师——郑州外国语学校等省级示范性中学名师,为2012中考答疑解惑,讲解考试重点知识。

彩虹学校2011年中考成绩:

1. 我校学生牛源蕾、曲岳、李瑞敏、张亦璇位列洛阳市前四名!
2. 我校总分640分以上学生有85人(全市共99人),全市前10名,我校占8人;
3. 我校总分625分以上学生有160人,占我校总初三毕业生的73%。